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Izbori u Francuskoj 
po novcm izbornom reda po ko

tarima (uninominaini) glasa se za po
jedinoga kandidata na svaki kotar, 
pa ako kandidat već u prvom skru-
tiniju dobije apsolutnu većinu palih 
glasova, biva izabran, dok se na
knadnim izborima, na, kojima od lu 
čuje relativna većina, pristupa tek, 
iko nijedan kandidat nije u prvom 
urnu dobio apsolutnu većino. 

lsbod je prvoga skrutinija donio 
dosta neočekivano veliki uspjeh de
sničarskim strankama, makar je u 
prvom tamu bilo izabrano 183 po
slanika od 620, pa se moraju još 
provesti ovu nedjelju naknadni iz
bori za 4¿9 poslaničkih mjesta. Od 
183 izabranih 145 poslanika su pri
staše nacionalne unije i Poincaré-ove 
vlade, a po stranačkoj pripadnosti 
7i pripadaju rep. dem. uniji, 42 Ije-
vičarskim republikancima (umjereni 
desničari), 15 radikalskih republi
kanaca (radikalskih desničarski 
orijentiranih disidenata), a samo 21 
radikala, 5 rep. socijalista (socijali
stičkih disidenata) i 15 socijalista, 
dok je izabrano 13 katoličkih kon-
servftivaca (royalista legitimista i 
bonepartista), a nijedan komunist. 
Kad bi se sudilo prema ovom rezultatu, 

snica bi bila uistinu sjajno pobi
jedila, a Poincaréova bi vlada bila 
osigurana, pa je stoga i čitava ka
tolička nacionalistička štampa s o-
daáevljenjem pozdravila ovaj rezultat. 

Međutim se ne smije smetnuti s 
uma, da preko dvije trećine mandata 
nije još podijeljeno, pa da bi radi-
kali i socijalisti kooperacijom u na
knadnim izborima mogli ne samo iz
ravnati svoje gubitke, nego još i 
poboljšati svoj položaj, tim više. što 
izgledi rep.-denn unije nijesu pri 
naknadnim izborima ni izdaleka tako 
sja :ni, kao k"d prvoga turnusa. U-

sprkos svega toga može se s pravom 
govoriti o lijepom uspjehu —- makar 
i ne definitivnom — desnice, jer se 
može svakako očekivati, da će re
publikansko- demokratska unija preći 
svoj raniji broj mandata (103). Re
zultat je izbora svakako vrlo zaola-
šio radikale i socijaliste, jer bi u 
slučaju, da obie stranke i u naknad
nim izborima glasuju svaka za svoje 
kandidate, moglo doći do prave ka
tastrofe tih dviju stranaka, a osobito 
rodikala. Zato su započeli živahni 
pregovori o zajedničkom istupu, pa 
su već mnoge iokalnc organizacije 
socijalista i radikala zaključile kod 
užih izbora glasovati za onoga od 
kandidata ovih stranaka, koji je u 
prvom turnu dobio veći broj gla
sova. 

0 ' uspjehu ovih izbornih transak
cija i mešetarenja ovisi sastav bu
dućega francuskog parlamenta. Da li 
će tim manevrima socijalisti i radi-
kali zadržati sve svoje mandate, ne 
može se još sigurno reći. Ipak seo-
čekuje, da će umjerene i desničarske 
stranke izvojevati na njihovu štetu 
manje uspjehe, pošto komunisti u-
sprkos sirenskih glasova sa strane 
Ijevičarskih stranaka odlučno ustraju 
na svom beskompromisnom stano
vištu te ne misle, barem kako go
vore, nikako podupirati socijalistič
koga kandidata, jer ih smatraju iz
dajicama radnoga naroda. 

U svakom slučaju izg eda, da je 
Poiccare-u osigurana većina za dalje 
provođenje njegove konsolidacione 
politike, a to je najjača garancija, da 
francuska politika ne će u dogledno 
doba svrnuti s puta, koji je utro 
ustrajni patriotski rad bivšega nacio
nalnog bloka pod vodstvom Poin» 
care" a i Milleranda. 

roda? Kao da nije dostatna dosada
šnja visoka trošarina na vino, kojoj 
treba još priračunati i razne visoke 
oblasne i općinske prireze te daće, 
tako da se može računati, da bi sa 
novom trošarinom morao jadni naš 
vinogradar da plaća od 300-500 Din 
po bll 

Naš list, koji je uvijek stajao na 
braniku interesa svih staleža, a na 
osobiti se način uvijek zauzimao za 

Vlada i naši vinooradari 
Gospoda vlastodršci i narodni . 

poslanici u svakoj prigodi i u svim 
svojim izjavama govore, kako treba 
pomoći svim staležima, a osobito 
seljacima vinogradarima. Ovo uvijek 
imaju na ustima, a djela njihova od 
dana ujedinjenja, pak do danas go
vore nam protivno, jer nema nikada 
niti jedne nove zakonske osnove, 
koja nije na itetu svih staleža, a 
pogotovo vinogradara. 

Doznajemo ovih dana, da se 
sprema novi udarac na naše vino
gradare sa jednom novom trošarin-
skom taksom, kojom bi vinogradari 
morali plaćati na svakih 100 litara 
do Din 100 državne trošarine. Kriza 
je velika na polju privrede, a naj
veća kod jadnih naših vinogradara, 
jer ih bije svaka nevolja, slaba pro
daja, niska cijena, dok sve drugo, 
što mu treba, vinogradar plaća uz 
visoku cijenu, kao n. pr. galicu, 
sumpor i sve druge potrepštine za 
uzgoj vinov« loze. 

Dalmacija, koja je čisto vinorodni 
kraj, osim toga jedinog proizvoda 
nema od nikuda nikakvih prihoda, i 
ako bi Dalmacija mogla biti jedna od 
najaktivnijih naših pokrajina u drža
vi, kada bi gospoda u Beogradu imala 
više shvaćanja za ovu lijepu zemlju, 
kada bi se u ovoj pokrajini činile 

veće investicije za naše lijepo more, 
i kada bi se iskoristile naše vodene 
snage za azne industrije i kada bi 
se pomagala do sada već postojeća 
industrija i one, koje bi se mogle 
još da u Dalmaciji stvore. Onda ne 
bi bilo gladi i potrebe u ovom na
šem kraju 1 

Ne znamo, po kojemu kriteriju 
g spoda u Beogradu dođoše na tu na-
mišao, da povise trošarinu na vino od 
Din 35 na Din 100, kada ne bi smjelo 
biti nikakva povišenja trošarine, već 
obratno, kada bi se morala ukinuti 
i ona trošarina od Din 35 na 100 
litara, da se vinogradarima olakoti 
življenje i lakšu prodaju Zašto pak baš 
trošarina na* vino mora biti povišena, 
i to u času, kada se sklapaju ugovori 
su drugim državama i tim državama 
čine velike polakšice pri uvozu njiho
vih vina, uslijed čega nas aje zastoj u 
prodaji i potražbi naših zdravih vina? 
Zašto gospoda u Beogradu nemaju 
niti malo samilosti prama ovom ja
dnom i ispaćenom vinogradara? Zašto 
gx hoće baš da sasvim dotuku, eda 
ga nestane sa lica zemlje? Zar je to 
plaća za njegovo rodoljubno držanje 
i za one velike žrtve, koje je naš 
narod uopće, a osobito težak vino
gradar u Dalmaciji doprinio za o-
slobođenje i ujedinjenje našega na-

interese naših bijednih vinogradara, 
i ovom prigodom ustaje odlučno 
i traži, da se nikako i podnipošto 
ne samo ne povisi dosadašnja tro
šarina na vino, već odlučno traži, 
koliko od gospode vlastodržaca, to
liko od gospode narodnih poslanika, 
da se i ona dosadašnja trošarina od 
Din 35 potpuno ukine, i time zaštiti 
i spasi od propasti i naše vinogra
darstvo i pojedine vinogradare. 

Daljni proooni naših u Italiji 
Naši sunarodnjaci u Italiji teško 

trpe pod zulumima fašističke milicije. 
Poručnik milicije u Podbrdu trga 
vlastoručno po kućama slavenske . 
kalendare. Poručnik u Bovcu po
stupa jako surovo sa ljudima. U 
Cerniku su pomazali milicionari sla
venske natpise i prouzročili požare 
naših domova. U Idrskom su kod 
neke istrage do krvi nesvijesti bati
nali ukućane. Skoro dnevni su slu
čajevi kuluka, kad moraju naši ljudi 
besplatno da služe miliciji. Najviše 
progone pogranično stanovništvo, 
koje neprestano smetaju u njego
vom radu. 

» 
U Trstu djelovala je posljednjih 

godina Kmetijska družba na veliku 
korist naših zemljoradnika tršćanske 
i istarske oblasti. Međutim fašisti 
osnovali su protiv družbe Federa
zione Agraria. Kako je njihovo polje 
sada bilo isto, nije mogla Federa
zione uz uvedenu kmetijsku družbu 
uspijevati. Zato su vlasti dale družbi 

razumjeti, da prestane djelovanjem 
među našim seljacima. Tako je mo
rala prodaju i skladišta prepustiti 
Federazioni. 

Do sada su išli đaci iz Istre stu
dirati u Jugoslaviju običnim propu
snicama. Po višem naloga su kara-
binijeri popisali te đake. Naskoro se 
saznalo za razloge te mjere. Sud u 
Buzetu je protiv šestorice đaka i 
njihovih roditelja podigao tužbu, jer 
su pošli u Jugoslaviju bez propisa
noga putnog lista(1). Najmanja kazna, 
koju predviđa zakon za taj slučaj, 
jest 6-mjesečni zatvor i globa od 
2000 dinara, dok za one, koji su ih 
pomogli, i ajmanje 3-mjesečni zatvor 
i globa od hiljadu dinara. Sada se 
ponavlja sa đacima, što se nedavno 
odigralo u Pulju, kad je naš seljak, 
koji je išao u Jugoslaviju bez put
noga lista, osuđen na tri godine 
zatvora, jer je optužen, da je pre
šao granicu iz političkih razloga. 

Katastrofalni potresi u Bunarskoj i uicKoj 
Južnu Bugarsku snašla je straho

vita katastrofa od potresa. Na pro
storu od 500 kv. kim ostavili su 
potresi u nekoliko dana iza sebe 
neviđenu pustoš. Grad P l o v d i v, 
drugi grad Bugarske, sa blizu 100.000 
stanovnika, bogato središte trgovine 
duhana, ostao je gomila ruševina, u 
kojoj gotovo nijedna kuća nije za 
stanovanje. Potresi su se danima 
ponavljali, sad jači sad slabiji, i po
većavali sve više očajnu stravu iz
mučenoga naroda. Porušeno je i 
nekoliko manjih gradova i mnogo 
sela. Ostalo je bez krova oko 200.000 
stanovnika, sasvim porušenih kuća 
preko 10.000, na polak porušenih 
oko 10.500, poginulih ljudi 105, teško 
ranjenih 672. Materijalna šteta pre
lazi dvije i po milijarde leva. Oko 
mjesta Ci r p a n a. koje je između prvih 
također vrlo teško nastradalo od 
potresa, nakon yiše potresa otvorilo 
se preko stotinu novih vrućih vrela. 
Na drugim mjestima pukla je zemlja, 
a iz pukotina su provalili veliki mla
zovi vode. I u S o f i j i se osjetio 
tako jaki potres, da su najednom 
počela zvoniti zvona na crkvi Alek
sandra Nevskoga sama od sebe. Neki 
dijelovi grada su i u Sofiji postra-
dali. Na više mjesta prekinuta je 
željeznička pruga te vlakovi ne mo
gu da idu. U čitavoj Bugarskoj je 
velika narodna žalost te su zatvorena 
sva kazališta. 

Ova jezovita nesreća bugarskoga 
naroda izazvala je duboko saučešće 
cijeloga kulturnog svijeta, a Odjek

nula je iskrenim bolom u svoj Ju-
slaviji. 

I Grčku je zadesila strašna kata
strofa. Drevni grad Kor in t , središte 
potresa, pretvorio se u ruševine. 
Stradali su teško i drugi gradovi i 
mnoga sela. U samom Korintu šteta 
iznosi 600 milijuna drahma. čitav 
kraj na sjeveroistoka od Peleponeza 
silno je nastradao. Skoro sve kuće 
su postale neuporabive, jer se svaki 
čas mogu srušiti. Računa se, da je 
oko 50.000 ljudi ostalo bez krova. 
Inače ima razmjerno malo žrtava. 
Potresi se još očekuju. Dapače se 
pronose vijesti o skoroj provali vul
kana u blizini Misolunga. 

U cijeloj Jugoslaviji počelo se 
sakupljanjem priloga za žrtve po
tresa u Bugarskoj. Načelnik grada 
Zagreba g. Heinzel dao je u ime 
grada 250.000 leva. Sastavlja se i 
odbor za cijelu državu, koji će po
zvati u pomoć teško iskušanom bu
garskom narodu. Stradanje je ogro
mno, i pomoć mora biti što brža, 
što veća i što svesrdnija. Narodna 
Skupština odredila je kao pomoć 3 
milijuna za Bugarsku, a 2 milijuna 
za Grčku. 

Smrt generala U/ranaela 
U Bruxelles-u, glavnom gradu 

Belgije, 25. t. mj. iza dužega bolo
vanja od jake gripe umro je general 
Wrangel, koji je bio poznat kao 
najveći protivnik boljševičkoga reži
ma a Rusiji. 



ORIGINAL „POLAR" 
Ribarski svjsttkjks od 400-2000 sfljića. 

Eksplozija isključena I Funkcija zajam 
ćena 1 Jednostavno rukovanje 1 
Minimalan potrošak petrolejal 

„ P E T R O P L I N " 
ZAGREB D r a š k o v l č e v a ul . 58 

Najjeftinije nabavno vrelo u Jugoslaviji! 
Vlastita radiona za svaki p.ipravak I 

lijepi izborni uspjeh koru
ških Slovenaca 

Prošle nedjelje obavili su se. op
ćinski izbori u Koruškoj. Osobito 
nas veseli, da su S lovenc i posvu
da z n a t n o n a p r e d o v a l i . Dok su 
kod općinskih izbora g. 1924. svega 
dobili 8.709 glasova i 231 općinskog 
odbornika na svojim samostalnim 
listama, prošle nedjelje PU svega do
bili 9.552 glasa i 256 općinskih od
bornika isto tako na svojim samo
stalnim listama. Dakle su od g. 1924. 
napredovali za 843 glasa i 25 op
ćinskih odbornika. Ako uzmemo u 
obzir, da su i ove godine Slovenci 
dobili još veći broj općinskih od
bornika i na raznim kompromisnim 
listama, onda je njihov izborni u-
snjeh još veći. 

Odlučna borba vlade i 
opozicije o Rumunjsko! 

Vodstvo narodne seljačke stranke 
je zaključilo, da usprskos vladine 
zabrane održi kongres stranke 6. 
svibnja u Alba Juliji. Toga dana će 
biti upriličeni veliki zborovi u mno
gim gradovima Rumunjske kao i u 
Bukureštu. Vodstvo narodne seljačke 
stranke se nada, da će na kongresu 
u Alba Juliji učestvovati 250.000 
ijudi. Učesnicima na kongresu je 
naređeno, da ponesu sa sobom branu 

za 8 dana. Već su učinjene sve pri
preme za smještanje učesnika. Kakve 
će mjere vlada poduzeti, nije još 
poznato, ali se tvrdi, da će povući 
zabranu, koncentrirati vojsku i žan
darmeriju, da bi predusrela eventu
alne nemire. Zamjenik ministra unu
tarnjih djela Argetoianu povjerio je, 
da će vlada dopustiti, da se kongres 
održi, ali da odgovornost za cdrža-
nje mira i poretka prepušta vođi 
narodno seljačke stranke dru Maniu. 

Prema izjavi dra Maniu svrha je 
ovoga kongresa, da ae na njemu o-
čituje volja naroda, koji hoće, da 
se uvede red, i koji smatra, da da
našnja vlada radi protiv interesa 
zemlje i slabi prestiž zemlje. Metode 
liberalne vlade su zastarjele. One ne 
odgovaraju današnjim potrebama. 
Zbog toga vlada treba da dade o-
stav u. 

Rad Nar. Skupštine 
U č e t v r t a k 2 d . t . mj. Nar. Skup

ština nastavila je radom. Poslije ko
memoracije dra Lukinića ministar 
socijalne politike C Radović podnosi 
Skupštini zakon o stanovima kao 
hitni predlof, što se jednoglasno 
prima. Poslanik vladine većine čeda 
Mihajlović podnaša prijedlog, da se 
za postradale u Bugarskoj i Grčkoj 
votira pomoć od 500 hiljada dinara. 
Opozicija protestuje radi malene po
moć'. U danom odmoru šefovi gru
pa sa vladom sporazumijevaju se, 
da se za postradale odredi pomoć 
od 5 milijuna dinara, što Skupitina 
jednoglasno prihvaća. Isto tako spo
razumno između vlade i šefova gru
pa odlučeno je, da se od toga tri 
milijuna odredi za Bugarsku, a 2 
milijana za Grčku. Na koncu je pri
hvaćen zakon o golubovima pismo
nošama te je osnažen mandat g. 
Adama Pribićevića na mjesto dra 
Lukinića. 

U p e t a k 27. t, mj. sjednica je 
bila burna. Odgođena je rasprava o 
interpelaciji opozicije o talijansko-
albanskom carinskom savezu. Pri
hvaćena je hitnost prijedloga, da se 
općina Kastav izluči iz ljubljanske, 
a Krk i Rab iz splitske oblasti. Pri
godom jednoga hitnog prijedloga 
opozicija vrlo oštro kritizira prilike 
u ministarstvu saobraćaja. Za govo
ra Stj. Radića dolazi do sukoba 
između njega i radikala Milašinovi-
ća, a zatim i drugih pOilanika. Pri
jeti svaki čas, da se ova gužva pre

tvori u tučnjavu. Zato predsjednik 
prekida sjednicu. U nastavku bilo je 
nekoliko objašnjenja i izabrana su 
dva odbora, koja će proučiti dva 
današnja prijedloga. 

Engleski proračun aktivan 
Govoreći o proračunu u parla

mentu engleski ministar financija g. 
Churchill je izjavio, da je u toku 
prošle financijske godine postignut 
suficit, koji je dva puta veći nego 
što je bio predviđen. Dug, koji no
minalno iznosi sada 7.527 milijuna, 
smanjen jeza 80 milijuna funta ster-
linga. Spoljašnji pak dug smanien je 
za 6,250000 i sada iznosi 1.095 mi
lijuna funta sterlinga. Tomu je do
prinijela u prvom redu štednja vlade 
jer se uštedjelo 105 milijuna funta 
predv'đenih izdataka. Broj državnih 
činovnika se već za ove dvije i po 
godine rada sadašnje vlade umanjio 
za više negoli 10.000. 

Cjelokupni izdaci, koji su pred
viđeni za dojduću financijsku godinu 
iznose 806 195.000, dok su ti izdaci 
u prošloj godini b'li predviđeni u 
iznosu od 833,390.003 funta. Cjelo
kupni pak dohoci, koji su predvi
đeni za dojduću financijsku godinu, 
iznose 812.5 milijuna funta, tako da 
je predviđen suvišak i proračun ak
tivan za 6 3 milijuna funta. 

Konačno je izjavio Churchill, da 
općinski prirezi i t kse silno terete 
proizvodnju, Trebat će stoga pristu
piti rješenju problema, da se sada 
vrlo opterećene općinske finance u 
industrijskim krajevima rasterete i 
podignu. Razvio je zatim temeljni 
ideje svoje reforme općinskih finan
cija. 

Tako u Engleskoj 1 A kod nas? 
Daleko smo još od toga I 

Spomenik kralju Tomislavu 
u Zloselima 

ZLOSELA, 25. travnja 1928. 
U starini poznata hrvatska varošica 

Pirovac, koja je Turcima za njihovih bi-
t jesnih provala zadala mnogo jada i zato 

prozt ana za kazan od Turaka — Zlosela, n 
bratskoj slozi i ljubavi proslavila je 23. t. 
mj., na blagdan sv. Jurja, svoga zaštitnika, 
veliku crkovnu i narodnu svečanost 

Već ujutro rano skupila se sva sila 
naroda iz bliže i dalje okolice, da uveliča 
ovu svečanost, dok je varoSica bila lijepo 
iskićena zelenilom 1 narodnim barjacima. 

U 9 s a t i u župskoj crkvi — veoma 
lijepo nakićenoj — čitao se život sv. Jurja 
mučenika, a zatim je slijedila sv. Misa, koju 

Tratinčice 
41. Iz sedla. 

Marica Gulić i kućni mačak Muj-
san, oni su nerazdruživi. 

Utaman majčina tucnoj Marici 
prikričanja, utaman opomene, pri
jetnje, da se kani grstljive prugane 
mačetine, pa čak na mahove i na
tezanje za uši te prašenje suknjice 
prutom. Marica se nikako Mujsana 
okanili. S njime se na pramčioku 
sunča, s njime oko kuće obigraje, 
s njime iz zdjelice dijeli svoj obrok. 
S njime bi zar i konakovala na istoj 
logi, da nije majke, pa je zaprati na 
njezinu slamnjaču. Kakvo je opet 
Mandino raspoloženje prama Muj-
sanu, zna to najbolje mačak i nje
gove kosti« je li joj dopao ruku. Da 
ie nakaza poštetan i smradljiv, tuži 
se Gulićka na nj. 

Mujsanu je u računu, njemu uz 
bezazlenu Maricu puška pali; taman 
da mu životnim bićem vruća krv 
obigraje, a nigda leda i njegovih 
mravinaca, da uza nj ližu. 

I juče se on, licem na Tominje, 
obrčitijemu zaloga u nadao, a ako 
mu se, mjesto na vedracu čisto, 
prokrvavljeno sunce pri granuću u-
kazalo, a tako i za gore utonulo, 
neka se bijeda na zli udes. Taj bi 
reći, da tolike, poput osjena, prati 
pa i Mujsana juče. 

Ko prekojuče su Gulići poubijali 
prasad i ostalo, Što je za so, a juče 
razudili, raskresali, te prijateljskim 
darom počastili one, koji su počasti 
i dostojni. 

Kad se Marica razvikala pod po
povom kulom zivkajuć njegovu do
maću Martu, da iz kuće izdire, te 
se nagleda, čega se od lanjskoga 
Tomina dne nije nagledala, nije ona 
sama stupala. Uza nju je i njezin 
Mujsan. Obigraje on veseo, nu i 
starostan, zakovrčenim i ukočenje-
nim repom odmahiva, zajapurene 
nozdrve šireć, strastvenim i pohlep
nim očima za pladnjem vrca te za 
obilatim otkresaiem krmetine peče-
njičnjaka u Maričinim rukama. 

Mujsan je načuo, da je Marta 
otkračunala kućna vrata, te da će 

poput vjeverice do tres niza basa-
make sletiti, da iz Maričinih ruku 
primi, Što Gulići, ko i ostalih godina, 
svome župniku mrsna dara šalju. 
Njega je to vučji opsjenulo, a krvo-
loštvom zalilo; obnevidio i bez vida 
i bez stida, sa zemlje sklisi, na pla
danj vrci, mesa se, ko i da nije 
svoj, dohvati, i preko guvna ga si-
limice natežuć, pod plast se zavri i 
on i kradljačina. Iz djetinjih i sla
bunjavih ruku izleti* i pladanj, o 
ploču bubnu i u hiljadu se komada 
razmrska. 

Na Mančino ajme skoči zainte-
resovana Marta ko i ustravijena 
Manda. Razbojištem broje mrtve i 
ranjene. Pladnja nema, Marica je 
zaplakana, a pobjednik Mujsan pod 
Gulića plastom probranom zaobli-
com brčine masti. Razdragan je, te 
ispod muče, zorom ponesen, reži. 

Je li, nije li, jučerašnja nedaća, 
barem u čemu, bila popu nadokna
đena — o tome bi bilo utaman su 
Maricom razložiti. Od juče ni ona 
ni Mujsan nemaju kod Gulića ni

je glagolski otpjevao vlć. don Ivo Dorčlć, 
župnik Prlstega, uz svečanu asistenciju oko' 
lisnoga svećenstva. Sv. službi Boljoj i« us 
masu naroda prisustvovao i g. R.Stojanov, 
predsjednik obi. odbora u Splitu. 0 11 a! 
krenula je procesija uz pratnju vodlčke 
glazbe do obale, gdje se Imao otkriti vrlo 
lijepi spomenik, koji je sa mnogo mara 
izradio mještanin TroSić. Spomenik je po
dignut u obliku lijepe piramide sa rodo
ljubnim natpisom, a posvećen Tomislavu, 
prvom okrunjenom kralju svih Hrvata. 

Nakon izvršenoga blagoslova glazba 
svira „Molitvu", a na vrlo ukusno uređenu 
tribinu stupa mjesni župnlk-dekan preč. 
g. don Marko kap. Ćjnc\ koji u svom vrlo 
lijepom i rodoljubnom govoru spom'nje nalu 
staru 1000-godiSnju slavu, nabraja krepo
sti Tomislava, I. hrv. kralja, posebno ističe 
njegovu nepokolebivu odanost Petrovo] sto
lici i posluh sv. Ocu Papi, pak pozivlje 
svoj narod, neka u duhu Tomisl va, kao 
vjerni nasljednici časnih pradjedova 1 una
prijed vojuju „Za krst časnu 1 slobodu 
zlatnu" te „Za vjeru 1 dom". Govor je osta
vio duboki utisak u ogromno] masi naro
da te se na licu svakoga mogla čitati ra
dost i ponos, Sto je Hrvat-katolikl 

Slijedili su zatim lijepi 1 zanosni ro
doljubni govori: g. R. Stojanova, pred
sjednika splitskog obi. odbora, dra Slme 
VlaSića te g. Ilije Zečevića. Javno iboro-
vanje zaključio je g. Tomo Llvaić, opć. 
prisjednik, i predao spomenik na čuvanje 
mjesnim vlastima. 

Uz svirku glazbe, pucanje, pjevanje ro
doljubnih pjesama, pak igranje narodnoga 
kola, sve u bratstvu i ljubavi, zaključena 
je ova lijepa narodno crkovna svečanost, 
koja služi na čast i diku marljivim Zloie-
ljanima. 

Prliulnik 

IZ GRADA I OKOLICE 
Zrinsko-Frankopanskl dao. ini

cijativom mjesne podružnice aJugo
slavenske Matice" u ponedjeljak 30. 
t. mj. prigodom 257. obljetnice mu
čeničke smrti narodnih velikana 
Petra Zrinskoga i Frana Krsta Fran-
kopana a Stolnoj Bazilici sv. Jakova 
u 10 sati ujutro održat će se sveča
ne glagolske zadušnice. Odbor „Jug. 
Matice" posebnim proglasom pozvao 
je sve mjesne vlasti, društva i kor
poracije te cjelokupno rodoljubno 
građanstvo, da ovim zadušnicama a 
Što većem broju prisustvuju te se tako 
oduže svijetloj uspomeni ovih naših 
narodnih mučenika. Neka je vječni 
slava našim narodnim mučenicima 
i velikanima Petru ZrinskOmu i Fra-
nu Krsti Frankopanul 

Proglas Šibenskih ženskih udru
ženja. Mjesna ženska društva »Zo
ra", .Ženska Zadruga" i .Ženski 
Pokret*, koja imaju pokloniti zastava 
našoj podmornici „Nebojša", izdala 
su proglas pod naslovom „Za našu 

kakva udjela, niti znadu za tamo
šnje novosti 

Jutros se ispred vrata na obora 
izbočila prema suncu turobna i zlo
voljna Marica. Dobrih se podalje od 
nje na prizidi skunjio Mujsan. Dl 
na prigode ona na nj, a on na nja 
očima avmu, to im je sve. Nabliše 
ne smiju jedno drugome. Ne dl 
stravi ć. 

Taman ko junaci, koje je iz se
dla izbacila avetna sila, njih ae dvoje 
očima pitaju, kako je ono juče bilo. 
Od ostaloga zna se, da je brojni 
Gulića mlađarija na kosovičinim o-
tajnim poljanama podarila Mujsanl 
zbogu pobjedonosne jučerašnje 
obdulje, a reći bi, da ni Marici nije 
krivalo kod majke. Za usluge pra
ma župniku i ona je njojzi natakla 
kolač na ruku, a ako ga Marica taja 
i pred svijet ne iznosi, ne da joj 
njezina skromnost ko ni Mujsanu 
njegova. Svemu se hoće Takta, pa i 
tome. 

Don Marko VcJi< 
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podmornica Nebojša". U proglasu 
ge apelira na građanstvo, da dopri-

ic svoj obol i omogući ova) pa
triotski čin. 

Općio« za postradale od po
tresa. Na sjednici općinske uprave 
od 24. t. njj. određeno je, da se 
kao prva pomoć pošalje za postra
dale od potresa bus i rakom Crvenom 
Krstu 3.100 dinara. Inicijativom op
ćine održan je jučer dogovor pred
stavnika svih društava, te je zaklju
čeno, da sva mjesna pjevačka i glaz
bena društva prirede u tu svrhu 
zajednički koncerat. Općina je upu
tila predsjedniku bugarske vlade g. 
Ljapčevu sažalni telegram. Apelira
mo na građanstvo, da potpomogne 
akciju općine. 

Oosp. Stanković, komandant dru
ge Pom. ob. kom., i g. Anđeli, na
čelnik Štaba, službeno su prošlih 
dana pregledavali komandu podo
ficirske škoie i radiostanicu u Man-
dalini. 

Odlični g o s t U gradu boravi već 
nekoliko dana poznati njemački pi
sac i kritičar g. V< lfgang Scbuman 
li Drezdena sa svojom suprugom-

Koncerat .Šibenske Glazbe". 
Poslije dugo vremena koncctirala 
je proile nedjelje .šibenska Glazba4* 
a gradskom perivoju sa nekoliko 
vrlo uspjelih komada. 

Oosp. Božldar Stefanovlć, ka
petan I klase šibenskoga garnizona, 
premjeiten je u Split. Prije polaska 
drugovi su mu priredili u Hotelu 
.Kosovo" oprosnu večeru. 

Za gladne. Pred par dana stigla 
sa dva vagona kukuruza za gladne 
a Šibenskom sreza, i to za općine 
Šibenik i Skradin. Očekuju se nove 
partije i za ostale općine. 

Koncerat .Ko la - . 6. maja prire
đuje Hrvatsko muzičko društvo .Ko
lo" u Gradskom Kazalištu svoj kon
cerat. Kako je društvo bilo prije 
rata na glasu svojim uspjesima, o-
čekuje se s velikim interesom ovaj 
koneerat, koji poslije 15 godišnje 
stanke daje. 

Plan grada . Tehnički odsjek op
ćine započeo je izrađivanjem regu-
lscionoga plana gr»d*. 

Šibenik na vinskoj Izložbi u 
Beogradu. Na vinskoj izložbi u B e o - ' 
gradu Dalmacija je bila vrlo dobro 
zastupana, a Šibenik se osobito ista
kao. Među velikim brojem nagrada 
odlikovani su za maraštiou gg. Josip 
Tambača, Bujaš Petar i Braća Ška
rica p. Dume. 

Koncerat Filharmonije. Prošle 
nedjelje Filharmonija je održala svoj 
uskrsni koncerat u Gradskom Ka
zalištu. Program je sastojao od se
dam točaka, Od kojih su dvije prije 
davane. Orhestar je izveo uvertiru 
Libaše od Smetane, Fantaziju op. 6. 
i DubinuŠku Rimskog Korsakova. 
Muški je zbor pjevao Ercegovku od 
slovenskog auktora Hajdricha i U-
topljenku od Slovenca Križovskoga, 
dok je mješoviti zbor pjevao us 
pratnja orhestra Frankov Psalam 
150 i Slavu također od Rimskog 
Korsakova, Orhestar je sastojao za 
pet šestina od vojničkih osoba, da
kle vojnički orhestar, a komade je 
izveo lijepo i s razumijevanjem. 
Ženski zbor nije nastupio, jer mu 
je broj članova dosta spao. Muški 
zbor nije bio tako vrstan u Erce-
govki, ali je Utopljenku izveo sa 
svim finesama. I ovoga se puta 
Osvjedočismo, kako je teSko, da 
postoji u Šibeniku više glazbenih 
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Čarape iz prave ili umjetne svile. 
Svaka dama znade, koliko vrijede njene čarape, 

pa stoga treba da pazi da su uvijek potpuno u redu. 
„RADIONOM" možete čarape prati, kolikogod 

puta hoćete, ove ne će nikada izgubiti svoj prvo
bitni sjaj* 

Jedno pravilo je važno: Uvijek treba „RADION" 
u hladnoj vodi rastopiti, a onda čarape isprati u 
mlakoj rastopini. Nakon toga isprati čistom vodom i 
razastrti, da se suše. 

Kraj ovakovoga pranja zadržat će čarape svoj 
sjaj i svoj svileni izgled. 

društava, koja trajno mogu stati na 
najvišoj umjetničkoj visini. Svakako 
je simpatično, da Filharmonija sama 
sebe ne zapušta, nego nam redovito 
kroz godinu priređuje najbolje i 
najčešće koncerte. . 

Jachta „Venetia". 22. t. raj. do
plovila je u luku engl. iachta »Ve
netia" sa desetak ag i odličnih izlet
nika. U luci je ostala 3 dana i zatim 
proslijedila za Split. 

Zagrebački Zbor. Od 29. aprila 
do 6. maja održava se Zagrebački 
Zbor. Po odobrenju ministarstva sa
obraćaja posjetioci imaju na držav
nim željeznicama 5 0 % popusta. Le
gitimacije se dobivaju kod Putničkog 
Ureda. 

Olavna godiSnja skupština „Ja-
drlje*. 22. t. mj. održana je glavna 
godišnja skupština društva „Jadrija". 
Predsjednik dr M. Kožul iznio je 
rad zadruge kroz prošlu godinn, a 
zatim je blagajni* g. V. Matačić iz
ložio financijalno stanje. Svi su iz
vještaji jednoglasno primljeni i up
ravi jzrnŽTO zasluženo priznanje. 
U novu upravu ušli su: dr M. Kožul, 
predsjednik, savj. A. Blažević, 
potpredsjednik, g. B. Merlak, tajnik, 
dr M, Tarle, blagajnik, te odbornici: 
gg. dr K. Pasini, A. Frua i sudija 
D. Pajalić. Nadzorni odbor sastoji 
se od gg. P. Kovačevića, N. Kečke-
mety, I. Čičin-Šain, ing. J. Despot, 
F. Grubišića i V. Matačića, 

Unapređenja. Kraljevim ukazom 
unapređen je u V. gru^u I. katego
rije g. Stanko Rodić, kotarski sudija 
u Šibeniku. — Kancelarijski oficijal 
u viSem zemaljskom sudu u Splitu 
g. Stjepan Messmer imenovan je za 
ravnatelja zemljišnih a u zemaljskom 
sudu u Šibeniku. 

Arhiv za Jadransku Propagandu 
u Splitu dobio je priličnu pomoć 
od države, pa je poslao svoga foto
grafa g. Stuhlera, da čini snimke. 
Te se slike već rasprodavaju. Uči
njen je veliki broj raznih fotografija, 
osobito su vanredno uspjele one o 
katedrali. No mi još ne možemo 
biti potpano zadovoljni. Tako nijesu 
učinjene slike sa šubićevca ili koga 
dragog brda u svezi s morem i o-
tocima, nije uzeto pročelje umjetnič
ke kuće negda providura Foscolo 
danas samostana sv. Lovra. (Toga 
uopće nitko nije učinio.) Malobrojne 
su i obične fotografije sa slapa Krke. 

Trebalo bi za ovaj posao unaprijed 
interesovati nekoga, koji bolje po
znaje naš grad i okolicu, pa bi u-
spieh mimanja bio veći. Svakakoo-
voj kolekciji slika morao bi Arhiv 
dati štampani tumač, što bi bio ne
znatan trošak. 

Zabava pučke Škole u VaroSu. 
Prošle nedjelje sakupilo se mnogo 
djece iz cijeloga grada i brojni ro
ditelji u dvorištu varoške osnovne 
škole, koja je na otvorenome priredila 
dječju zabavu. Na programu je bilo 
više tačaka pjevanja za zbor i je
dne predstavica u dva čina iz škol
skoga života. Za uspjeh treba zahva
liti g. učitelju Mogoroviću, koji nije 
žalio truda, da za ovo pripravi 
djecu. 

Nabavljačka Zadruga za čino-
novnike prešla je iz svojih dosada
šnjih . prostorija u nove, kod cr
kve sv. Ivana. Prodaja će se sigur
no sada bolje razviti zbog udobno
sti prostorija, no moći će kupovati 
samo članovi na knjižicu, koja stoji 
7 Din. 

Kada će se urediti zemljište na 
tvrđavi Šublćevac? Uprava istoime
noga društva odavna je željela ure
diti to zemljište, pa je htjela u spo« 
razumu s tehničkim odsjekom naše 
općine, da najprije zradi potrebiti 
nacrt. Međutim ni nacrt nije još u-
činjen. Poteškoća je (tako se bar 
govori) u tome, što je vlasnik re
stauracije, koja je ovdje izgorjela, u 
pravdi s općinom. Po našem mi
šljenju to ne može i ne smije biti 
poteškoća, jer je cijelo zemljište op
ćinsko i jer je restauracija zapre
mala samo mali dio zemljišta. Mi 
danas strance čak autima vodimo 
na Šubićevac, i oni se doista dive 
pogledu na more, ali i zgražaju, kad 
vide zapuštenost zemljišta i nasada 
na tvrđavi, a ono kamenje s negda
šnjega portala razbacano bez reda. 
Hcće li napokon naša općina što 
ovdje poduzeti ili će ona — kako 
jedan to prijeti — i ono uništiti i 
zapustiti, što je zasađeno? Ne bu
dimo rakovo selo I 

DruStvo .Šublćevac" dalo je iz
raditi dvanaest novih sjedalica, koje 
su već gotove, pa će ovih dana biti 
postavljene za odmaranje. Svaka je 
zapala po 400 Din. Zar se ne bi 
mogb potaknuti akcija, da bogatiji 
i uviđavniji građani dadu na svoj 
trošak izraditi po koju sjedalicu? 

Pristan na slapu Krke. Dozna-
jemo, da je šibenska općina na 
poticaj Putničkog Ureda odmah 
odredila, da se mjesto propaloga 
drvenog pristana izgradi novi od 
betona. Međutim bogzna s kojih 
razloga radnja se ne izvodi. Stvar 
je svakako neugodna. Počeli su se 
već događati incidenti, a bit će ih 
još, na našu sramotu, ako se doista 
odmah ne učini pristan. — Neki su se 
putnici tužili, da ne mogu doći do 
najljepšega pogleda na slap, jer da 
ga vlasnici drže zatvorenim. Među
tim ovo nije točno, jer vlasnici do
zvoljavaju rado i pristup na pose
bnu vidilicu, ako se putnici prijave 
mlinaru. Ipak bi bilo najumjesnije, 
da prolaz bude trajno otvoren, a 
na početku bude tabla s oznakom: 
.Dozvoljen prolaz privolom vlasni
ka". Tako se ne će nikad prejudi
cirati njihovim pravima. 

Nakazna stabla. Nešto dalje Od 
Poglavarstva nalaze se dva stabla, 
od kojih je jedno potpuno usahlo, 
a drugo prelomljeno, pa daju vrlo 
grdnu sliku, što se ne bi smjelo 
trpjeti na onom izloženom mjestu. 
Sigurno je, da nijesu na uresgradal 

Ružno je vidjeti u prostorijama 
carinarnice, kod hotela .Krka", raz
bacane daske, katram, bačvetine itd. 
To se slabo doimlje građanina i 
stranca, a uprava carinarnice može 
to lako urediti i zakloniti. Da je to 
gdje na periferiji grada, ne bi nitko 
zamjerio, ali ondje kraj svijetlih 
kristala kavane »Krka* ona je ne-
zgrapnost nepodnosiva. 

»Uboškom Domu" .darovao je vlč. g. 
don Jerko Jurin po Din 20 (ukupno Din 
40) prigodom vjenčanja gđice Dragice Hr-
dlička sa gosp. drem Ivom Sentinella te 
gđice Jolande Arneri sa gosp. Voljkom 
Boglć. — Oprava harno zahvaljuje. 

ORLOVSKI VJESNIK 
Sakupljajte za našu k a t omladinu. 

U nedjelju 6. svibnja provest1 će se 
po svim našim krajevima sakupljanje do
prinosa za našu kat. omladinu. Svim žup
nim uredima i društvima razaslani su sa
birni arci za saknpljanje doprinosa. I svi 
oni, koji nijesu dobili ovakvih sab. araka, 
neka se ovom prigodom sjete oaSeg or-
lovstva ! Pošaljite ma i najmanji iznos na 
Hrvatski Orlovski Savez (Zagreb, Pejače-
vićev trg 15). To je naSa duinost i naša 
odgovornost 1 

»Orlovska Straža*. Svim župnim ure
dima razaslan je po jedan primjerak „Ori. 
Straže41 za mjesec svibanj. Molimo svu vlč. 
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g. župnike da list naruče i da nađu pret
platnike u svojoj lupi. .Orlovska Straža" 
bit će među omladinom našom najbolji 
branič katoličke Crkve, najsigurniji vodič 
mladih duža. Preko .Orlovske Straže" si
gurno ćemo moći u svakom mjestu pora
diti oko raiirenja orlovske organizacije. 
Svagdje, gdje će doći .Orlovska Straža", 
imat ćemo u skoro vrijeme i solidno or-
lovsko druStvo. Cijena .Ori. Straži" je na 
godinu 24 Din, a zajedno sa prilogom za 
đaltvo .Orlov. Misso" stoji Din. 34 godiSnje. 
Radite svi za .Orlovsku Stražu", jer tako 
najsigurnije radimo za katolicizam! 

Osnivanje orlovskih DruStava. Isku
stvo je svih naSih vlč. župnika i ka t ra
dnika, da je rad sa orlovskom organiza
cijom najsigurniji i najstalniji. Omladina, 
koju smo predobili za orlovstvo, čvrsto 
ustraje u našim redovima. Svuda stoga 
niču orlovska društva. Svaki dan stilu vi
jesti iz svih krajeva o pripremnom radu 
za nova druStva. Potrebna pravila 1 upute 
za osnivanje društava mogu se dobiti kod 
Hrv. Orlovskog Saveza u Zagrebu, te kod 
pojedinih orlovskih okružja. Savez nastoji, 
da u svakom mjestu, gdje se osniva dru
štvo, bude održan tečaj. 

Sredstva za nasu omlad. organizacija. 
Hrvatski Orlovski Savez, kao i područne 
orlovske organizacije dobivaju novčana 
sredstva za svoje poslovanje samo od pri
nosa svojih članova 1 prijatelja, članarina 
dlanova organizacije, plaćanje članova .Za-
tlade kat omladinske prosvjete" te darovi 
na Dan ka t omladine daju sredstva za 
naSu orlovsku organizaciju. Prema tome 
svi oni, koji Žele, da učine svoju dužnost 
prema Orlovstvu, neka prigodom bana 
orlovske omladine dadu svoj doprinos i 
neka pristupe u .Zakladu katoličke omla
dinske prosvjete". 

Dozvola Javnoga jsabiranja. Ministar
stvo unutarnjih djela svojim rješenjem od 
13. IV. o. g. UBr. 16247 dozvolilo je javno 
sabiranje prigodom orlovskoga blagdana. 
Molimo sve prijatelje, da se ovom dozvo
lom posluže. Naravno je, da se Ovo sabi
ranje mora prijaviti mjesnoj političkoj 
tblastl. 

Orlovski sletovi. Ponovno ističemo, da 
je dužnost svih prijatelja orlovske orga-
lizaclje, da svojim sudjelovanjem podupru 

naše ovogodišnje okružne sletove. Da bi 
se mjesne radne snage Sto vise i Sto bolje 
razvile, imat će ovogodišnji sletovi obilježje 
okružnih sletova. Uređeni su sletovi: u 
Travniku na Dubove za sarajevsko okružje; 
u Vukovaru sa đakovačko okružje 2. i 3. 
lipnja; u Pagu 1. srpnja; u Jelenju 29. 
srpnja; u Hvara 11 kolovoza. Povrh toga 
bit će cio niz drugih većih priredaba po 
svim krajevima. 

J r o a l l a " osiguravajuća 
Zadruga 

Dne 14. ov. mj. održana je a 
Zagreba u sjedniČkoj dvorani za
družne palače 42 redovna glavna 
fodiinja skupština naše domaće o-
slguravajuće zadruge „Croatlae", ko
joj je predsjedao zadružni predsjed
nik gospodin Dr Vladimir barun 

BBOJie 

Nikolić Podrinski, a pr i sus tvovao je 
lijepi broj zadružnih članova. 

lzvjeiće o radu zadruge u go
dini 1927. pročitao je zadružni ge
neralni ravnatelj gospodin Mihovil 
Nikolić. 

Iz predloženih računa razmjere 
te gubitka i dobitka vidi se snažan 
razvoj i velik napredak zadruge, 
koja se postepeno i sve više širi i 
povećava. Tako je u godini 1927. 
na premijama i pristojbama polu
čeno Din 36,996 077.37, a osigurane 
svote i glavnice dosegle sa iznos od 
Din 8,752.1529.071.25. Na štetama 
je isplaćeno u godini 1927. Din 
17,489.990.62, a Od postanka zavoda 
Din 77,159 391.28.Zadružna aktiva po
rasla je kraj nevaloriziranih predrat
nih nekretnina na Din 68,995.805.71, 
a broj zadružnih Članova dosegao 
je 89.075. PdsloVni su višak za go
dinu 1927. iznaša Din 201.906.76. 
Kupon br. 10. zadražnih temeljnica 
iskupljuje se počevši od 17. travnja 
tek. god. sa Din 10.— (8*/e) kao i 
lane. 

Skupštinari su primili na znanje 
sa zadovoljstvom i od brenjem iz
vještaj o radu zadruge te zaključne 
račune, podijelivši odriješnicu ravna
teljstvu i nadzornom odboru. 

Kod provedenih izbora izabran 
je u ravnateljstvo presvijetli Dr 
Lovro Radičeoić, opat i kanonik 
Prvostolnog kaptola zagrebačkog, a 
u nadzorni odbor grof Miroslav 
Kultner i Nikola Cuk. 

Razne vijesti 
Svečana proslava šezdesete godišnji

ce Jeronimskoga Književnog Društva u 
Zagrebu održat će se jesenas oko blagda
na sv. Jeronima, koji ove godine pada 
upravo na nedjelju 30. rujna. Odbor dru
Stva već je zaključio o nekim točkama 
programa proslave. Tajnikom svečanosnog 
odbora izabran je g. dr Velimir Dežellć sin. 

Vjenčanje. 22. t mj. vjenčala se u 
Risnu milovidna gca Branislava Bjeladi-
nović sa čestitim gosp. Paul Haberl. Sre
tnim mladencima 1 ugled aim porodicama 
Bjeladinović i Haberl Čestitamo 1 

Iz Jugoslavenske Matice. .Narod sebi" 
bilo je geslo, pod kojim smo pred ratom 
sabirali doprinose za naše narodno obram
beno djelo. Jug. Matica u desetoj obljetnici 
narodnog Oslobođenja I Ujedinjenja pre
uzela je to geslo u svoj pečat i postavila 
je nad njim trolisnu lipovu grančicu, koja 
je bila znak naSe zasnžnjene braće u borbi 
za nacionalnu afirmaciju pri izborima za 
rimski parlamenat u godini 1922. Taj pečat 
Šalje Jug. Matica u Splitu uz jednokratnu 
otkupninu od 100 dinara svakomu, koji 
želi, da u svom dopisivanju posvjedoči, 
da plaća narodno obrambeni porez. Moli
mo sve naše općine, druStva, organizacije, 
poduzeća, trgovce, odvjetničke i ostale pi-

sarne te naSu braću u dalekom svijetu, da 
nabave taj pečat 1 time podupru naS na-
rOduo obrambeni rad. Pečat se naručuje 
kod Jugoslavenske Matice u Spltlu, Botl-
ćeva poljana 2. 

Kongres protiv krčmi. Sredinom mje
seca decembra 1927. imala je uWashlngto-
nu 4-dnevni kongres Liga protiv krčmi. 
Čitava Sjeverna Amerika je s interesom 
pratila tok ovoga kongresa. 

U gradu Londonderry u Novoj škotskoj 
prošlih dana je bila prodana zgrada kaznione, 
jer je već 12 (dvanaesti) godina prazna i 
pusta. Već 12 godina nema nijednoga zlo
činca, koga bi se moglo zatvoriti. Tome 
nečuvenom 1 neviđenom dosada slučaju 
visokoga morala najviše su doprinijele jake 
i velike apstinentske organizacije i njihov 
veliki utjecaj na ćudoređe i na druStveni 
poredak. 

Za otrove troše Bugari silnih para . 
1926. g. oni su popili na osobu 130.3 litara 
vina, 20,7 litara piva ili izraženo u apso
lutnom alkoholu 4,6 kg na Osobu. Pored 
toga oni su popuSili po 3,1 kg duhana na 
osobu. 

U Beču u Austriji god. 1926. bilo je 
oko 35.000 policajno predvedenih, a od tih 
preko 20.000 radi pijanstva, dakle više od 
65*/» radi alkohola. — Od dana u tjednu 
bilo je najviše izgrednika u subotu, n naj
manje srijedom. 

Svi slušači novoosnovane radničke vi
soke Škole u Beču su sami apstinenti. 

Nove knjige i listovi 
Roman jedne žene. U današnje vrije

me, kada gotovo sva Štampa opisuje lju
bavne pustolovine, nečistoću i preljube, 
upravo je radost dobiti knjigu, gdje jedna 
lena spisateljica opisuje suprugu jednoga 
luđaka, koja uz nevjerovatan herolzam čuva 
bračnu vjernost. To je štivo krasna pobu
da za naS ženski svijet i preporučujemo 
ga najtoplije, tim viSe, Sto je ono uz idejnu 
vrijednost i znatne umjetničke vrijednosti. 
„Roman jedne žene" napisala je katolička 
spisateljica, zapravo konvertitkinja (obra-
ćenica) Marika Stjernstedt, koja je uz Sehnu 
Lagerlofovu i Sigrid Undsetovu treća naj
veća švedska spisateljica. Romanu je cijena 
Din. 15 (uvezanom u platno Din. 10 viSe), 
a to je prva knjiga četvrtoga kola „Knjižni
ce Dobrih Romana" (Zagreb, Trg Kralja 
Tomislava 20). Tko se predbroji na cijelo 
kolo od četiri knjige, plaća za sve samo 
Din. 40, odnosno za uvezane knjige dvo
struko. 
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DU-Između ostaloga da napomenemo pu. 
tovanje u Pariz, Barcelonu, Nicu, Monte 
Karlo preko Beča, Amsterdama, Roterda-
ma, Antworpena, Brlselja, Londona, Madri
da i Marsilje, u trajanju od 80 dana. 

Ne manje zanimljivo putovanje bit će 
ono, koje vodi u središta Male Entente, 
Prag, Varšavu i Bukarešt, u trajanju od 
15 dana. 

Naročitu draž pobudiće putovanje u 
sunčanu Nicu, sa boravkom od 10 dana. 

Za upoznavanje ljepota naSega Pri. 
morja predviđena su putovanja u Sušak 
Split i Dubrovnik sa boravkom od 15 dana 
u tim mjestima i sa većim i manjim izle
tima u okolicu. 

Osim toga veliki broj vožnji u I. i n, 
razredu luksusnoga parobroda uzduž cije
loga našeg Primorja od SuSaka do Kotora 
i natrag (sa bilo koje polazne tačke) pruža 
ugodan provod i razonodu na čistom mor
skom zraku i neobičan duSevni užitak u 
posmatranju naše romantične morske obale. 

Za 50 đaka srednjih škola predviđeno 
je 30-dnevno ljetovanje na moru u ljetova
lištu .Jadranske Straže" u MartinSćici kod 
Sušaka, sa potpunom opskrbom i izletima 
u okolicu. Zgodna prilika, da stariji po. 
dare svoje sinove, kćeri 1 rođake međa 
Školskom omladinom i time ih nagrade za 
uloženi trud u školi. 

Stvarni zgodici ove lutrije su drago
cjeni i mnogobrojni. U nizu ostalih redaju 
se: luksusni auto, klavir, motocikl, bicikli, 
muški i ženski zlatni satovi, moderni gra
mofoni, veliki konnertni gramofon, garni
ture za jelo (za šest osoba), šivaći strojevi, 
radioaparati, fotoaparati, gusle, mandoline, 
tambure, violine, zlatna naliv pera, engle
ski Stofovi, svila ža ženske haljine, ručne 

lutrijo Jadranske Straže" 
(Vučenje 1. maja 1928.) 

.Jadranska Straža" priredila je svoju 
maritimno propagandističku lutriju u cilju 
promicanja turizma i upoznavanja našega 
Jadrana. Dobit od ove lutrije namijenjena* 
je nabavci Školske lađe za naSu Ratnu 
Mornaricu. 

U objavljenom roku 1. maja ov. god. 
obaviće se prvo vučenja ove lutrije; izvla
čit će se 2250 zgoditaka, pa će sretnim 
igračima biti omogućeno ugodno putovanje 
i nekolikodnevni boravak na naSem Ja
dranu i u inostranstvu. 

bezbroj vejalive (za zemljoradnike) kao 1 
drugih predmeta od vrijednosti. 

Rezultat vučenja objaviće se 
listama i u dnevnim listovima. 

Cijena srećke je Din. 10. -
Kraj ovako interesantnoga lutrijskog 

plana nesumnjivo je, da će svaki građanin 
nastojati, da do dana vučenja 1. maja ov. 
god. nabavi srećku ove lutrije, koja će mu, 
osim izgleda na zgoditak, pribaviti i to 
zadovoljstvo, da je time doprinio svoj obol 
za ostvarenje patriotskih zadataka „Jat 
ske Strate", jedan od kojih je na) 
Školske lađe za naSu Ratnu Mornarlc 

Jadranska Straža -

Vlasnik, izdavatelj 1 odgovorni t 
Ante Huljev. - Tisak Pučke Tiskare a S 
benlku - (Predstavnici. Jerolim i VJe 
alav MataMćV 

S A L A M A 
prve vrsti nova 

i roba posve zrela 
dobiva 8e svagdje. 

i N . Gavrilovita 
sinovi 1 1 Petr inja] 
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